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SÉMINAIRE
LA CONSTITUTION QUÉBÉCOISE

COURRIEL Nº 1
(6 mai 2013)

Chers étudiants, chères étudiantes,
J’anticipe le plaisir de vous retrouver en salle de cours cet après-midi et vous rappelle que notre premier séminaire aura lieu de 15 h 30 à 18 h 30 à la salle 7195 du Pavillon de Koninck.
Le document de présentation du cours qui contient des informations relatives au déroulement du séminaire est inclus à la présente, en annexe et pièce jointe. Je vous invite à en faire une lecture attentive avant le début du cours.

J'inclus également ci-après les plans et programmes de lecture pour les deuxième et troisième séances du séminaire qui auront lieu demain le mardi 7 mai 2013 de 8 h 30 à 11 h 20 et de 12 h 30 à 15 h 30.

Et en guise de prélude au cours, je vous invite à répondre avant le début du cours, et donc d'ici 15 h 30, à la question suivante : 
 Quelle loi adoptée par l’Assemblée nationale du Québec contient une référence à la « constitution du Québec » ?
 Vous pouvez me faire parvenir votre réponse à l'adresse d@nielturpqc.org et j'aurai le plaisir d'attribuer le Prix de la constitution du Québec à la personne qui me donnera la première bonne réponse!


Je tiens copie du présent courriel à votre doyenne Eugénie Brouillet que je remercie de me donner à nouveau l'occasion d'être associé aux activités académiques de la Faculté de droit de l'Université Laval. Je le fais parvenir également aux professeurs Patrick Taillon et Louis-Philippe Lampron qui ont participé à l'exercice de simulation de l'Assemblée constituante du Québec lors du séminaire du trimestre d'hiver 2012 et qui, je l'espère, pourront y prendre part à nouveau cette année. Je le transmets également à Dave Guénette qui a participé au séminaire l'année dernière et a accepté d'assister pendant le cours.

Bon début de journée et à cet après-midi !

Votre professeur invité, 


Daniel Turp

ANNEXE
SÉMINAIRE LA CONSTITUTION QUÉBÉCOISE
DOCUMENT DE PRÉSENTATION
Le séminaire sur La Constitution québécoise vise à décrire et analyser les éléments qui forment la constitution du Québec. Dans cette perspective, il importera d’examiner la constitution du Québec dans son sens matériel et de s’intéresser aux règles relatives au fonctionnement des pouvoirs publics au Québec et aux droits fondamentaux, et notamment aux diverses lois québécoises de nature constitutionnelle, aux règles de common law et aux conventions constitutionnelles. Le cours s’intéressera également à l’idée de doter le Québec d’une constitution formelle et examinera le contenu de plusieurs projets de constitution formelle du Québec présentés à ce jour. Un exercice de préparation et de simulation d’une Assemblée constituante du Québec se déroulera tout au long cours et devrait se conclure à l’Hôtel du Parlement à Québec. 
Le présent document a pour objet de décrire les objectifs généraux du cours (I), le déroulement et l’échéancier du cours (II), les activités d’apprentissage (III), l’évaluation et la notation (IV), les instruments de travail (V), la disponibilité et les coordonnées du professeur (VI) et la liste et les coordonnées des personnes inscrites (VII). 
I- OBJECTIFS GÉNÉRAUX DU COURS
Les objectifs généraux de ce cours sont de faire en sorte qu’au terme de la démarche d’apprentissage, l’étudiant et l’étudiante soit en mesure :
- de maîtriser la terminologie du droit constitutionnel, et en particulier du droit constitutionnel québécois ;
- de décrire les éléments de la constitution matérielle du Québec ;
- d’évaluer les projets de constitution formelle du Québec;
- d’apprendre et mettre en pratique des techniques de rédaction constitutionnelle en procédant à la rédaction d’un projet de Constitution québécoise. 
II- DÉROULEMENT ET ÉCHÉANCIER DU COURS
Le cours se déroulera les lundis et mardi à compter du 6 mai 2013 aux dates et heures indiquées ci-après. La structure de chacun des cours et le programme de lectures pour ces cours seront présentés dans des Plans de cours. L'échéancier du cours est le suivant :
Cours 1 :      Introduction : La constitution du Québec (6 mai 2013-15 h 30-18 h 20) 
Cours 2 :      La constitution du Québec : histoire et assises (7 mai 2013- 8 h 30-11 h 20)
Cours 3 :      La constitution du Québec : valeurs et identité (7 mai 2013- 12 h 30-15h 20)
Cours 4 :      La constitution du Québec : droits fondamentaux (13 mai 2013-15 h 30-18 h 20)
Cours 5 :      La constitution du Québec : compétences (14 mai 2013- 8 h 30-11 h 20)
Cours 6 :      La constitution du Québec : relations internationales (14 mai 2013- 12 h 30-15 h 20)
Pause de deux semaines  
Cours 7 :      La constitution du Québec : institutions (3 juin 2013- 15 h 30-18 h 20)
Cours 8 :      La constitution du Québec : révision et suprématie (4 juin 2013-15 h 30-18 h 20)
 Cours 9 :      Assemblée constituante du Québec- Séance préparatoire (10 juin 2013-15 h 30-18 h 20)
Cours 10 :    Assemblée constituante du Québec-  Séance préparatoire (11 juin 2013- 8 h 30-11 h 20) 
Cours 11 :    Assemblée constituante du Québec- Séance publique 1 (date à déterminer)
Cours 12 :    Assemblée constituante du Québec- Séance publique 2 (date à déterminer) 
Cours 13 :    Conclusion : La Constitution québécoise (date à déterminer)
III- LES ACTIVITÉS D’APPRENTISSAGE
Les activités d’apprentissage du séminaire prendront la forme d’exposés théoriques et d’un exercice de simulation. Les exposés théoriques graviteront autour de textes inclus dans les programmes de lectures. Ces textes feront l’objet de commentaires par le professeur à l’occasion d’exposés offrant une contextualisation des questions à l’étude et des approches théoriques et analytiques articulées dans les textes. Des échanges avec le professeur suivront les exposés. La préparation par les étudiants et étudiantes d’un exercice de simulation donnera lieu à la rédaction d’un projet de Constitution québécoise ainsi qu’à la participation à un exercice de simulation d’une Assemblée constituante du Québec qui devrait avoir lieu à l’Hôtel du Parlement à Québec.
IV- L’ÉVALUATION ET LA NOTATION
Trois modes d’évaluation seront privilégiés. Un Exposé oral d’une durée de 30 minutes présentant des projets d’articles d’une Constitution québécoise sera noté sur 30 points. La Participation à l’exercice de simulation sera notée sur 20 points. Un Essai écrit d’une longueur de 20 pages consistant en un texte commenté des projets d’articles d’une Constitution québécoise sera notée sur 50 points. 
V- LES INSTRUMENTS DE TRAVAIL
Outre le présent document, les Plans de cours qui constituent les documents immédiats d’encadrement du cours et la Bibliographie sur la constitution du Québec, les personnes inscrites au cours seront invitées à prendre connaissance de documents additionnels qu’il distribuera au cours ou qu’il affichera dans la rubrique Le professeur, section Séminaire- La Constitution québécoise de son site électronique à l’adresse de la page consacrée au séminaire à l’adresse http://danielturpqc.org/pagetxperso.php?id=85.
La consultation d’extraits de la version électronique de l’essai Daniel TURP, Nous peuple du Québec : un projet de Constitution du Québec, Québec, Les Éditions du Québécois, 2005 (épuisé) sera également proposée tout au long du cours, de même que la lecture d’extraits de Daniel TURP, La Constitution québécoise : Essais sur le droit du Québec de se doter de sa propre loi fondamentale, Montréal, Les Éditons JFD, 2013, 684 p. dont la publication est imminente.
Il sera également conseillé de lire des extraits des ouvrages d’Henri BRUN, Guy TREMBLAY et Eugénie BROUILLET, Droit constitutionnel, 5e éd., Montréal, Cowansville, Éditions Yvon Blais, 2008 ainsi que de Jacques-Yvan MORIN et José WOEHRLING, Les Constitutions du Canada et du Québec : du régime français à nos jours, Montréal, Éditions Thémis, 1994, 2 tomes.
VI- DISPONIBILITÉ ET COORDONNÉES DU PROFESSEUR
Le professeur sera disponible sur rendez-vous en fonction de ses horaires de présence à Québec. Il pourra être rejoint par courriel à l’adresse d@nielturpqc.org.
VII- LISTE ET COORDONÉES DES PERSONNES INSCRITES
	 
	Nom
	Prénom
	Adresse électronique

	1
	BALL
	Michael
	michael.ball.1@ulaval.ca

	2
	BEAUDET
	Florence
	florence.beaudet.2@ulaval.ca

	3
	BERNIER-TRUDEAU
	Mathieu
	mathieu.bernier-trudeau.1@ulaval.ca

	4
	BLANCHETTE
	Hugo
	hugo.blanchette.1@ulaval.ca

	5
	CAYER
	Ariane
	ariane.cayer.1@ulaval.ca

	6
	DUGAL
	Laurie
	laurie.dugal.1@ulaval.ca

	7
	DUMAIS
	Gabriel
	gabriel.dumais.1@ulaval.ca

	8
	JOBIN
	Charles-Alexandre
	charles-alexandre.jobin.1@ulaval.ca

	9
	MANDENG
	Macaire-Sébastien
	macaire-sebastien.mandeng.1@ulaval.ca

	10
	MÉTIVIER
	Matthieu
	matthieu.metivier.1@ulaval.ca

	11
	MILLAIRE
	Karine
	karine.millaire.1@ulaval.ca

	12
	PÉPIN
	Stéphanie
	stephanie.pepin.3@ulaval.ca

	13
	ROYER
	Thomas
	thomas.royer.1@ulaval.ca

	14
	TOURIGNY
	Alexandre
	alexandre.tourigny.3@ulaval.ca


 
